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В Україні державотворчі процеси відбуваються ни-
ні дуже динамічно, що разом з антагоністичністю й ам-
бівалентністю подій політичного життя суспільства по-
требує чіткого розуміння теоретичних засад наукової 
організації політичного управління, оскільки потенці-
ал для управління державою на основі прийняття та 
впровадження інтуїтивних рішень давно вичерпався. З  
огляду на це дослідження, присвячені вивченню та 
впровадженню наукових підходів до державного управ-
ління, набувають в Україні неабиякого значення. 

З одного боку, практичні моменти політичного ме-
неджменту сьогодні досить широко представлені у ви-
щій школі такими навчальними курсами, як «Приклад-
на політологія», «Паблік рілейшнз», «Політична імідже-
логія», «Виборчі технології», «Державне управління» 
тощо. Є також  відповідне забезпечення навчальною 
літературою цих курсів. Проте, з другого боку, підго-
товка студентів зі спеціальності «державна служба»  

потребує ознайом-
лення їх не лише 
з системою дер-
жавного менедж-
менту як  цілеспря-
мованого впливу  
держави на стан і 
розвиток суспіль-
них процесів  че-
рез державну по-
літику та повнова-
ження виконавчої  
влади, а й з управ-
лінням політичними 
процесами в сус-
пільстві загалом. 

Навчальний по-
сібник за автор-
ством М. Шульги 
та О. Зубчика, ви-
кладачів кафедри 

державного управління філософського факультету 
Київського національного університету імені Тара-
са Шевченка, дає можливість ознайомитися з тео-
рією політичного менеджменту та місцем держави у 
політичному менеджменті. Державні управлінці ма-
ють володіти навичками аналізу тенденцій політично-
го розвитку, прогнозувати наслідки, бути компетент- 
ними під час розгляду та реалізації наданих їм ре-
комендацій щодо розв’язання суспільно-політичних  
проблем. 

Саме у такому контексті викладено проблематику 
політичного менеджменту в цьому навчальному посіб-
нику. Розглядаючи державний менеджмент як різновид 
політичного менеджменту, автори обґрунтовують дум-
ку, що система управління політичними процесами не 
можлива без управлінського впливу держави, але й не 
може бути зведена лише виключно до цього впливу. 

На особливу увагу заслуговує базове для концепції 
посібника положення про першочерговість аналітичної 
функції політичного менеджменту та її вирішальність 
для менеджменту державної політики. Автори досить 
детально на прикладі зарубіжних традицій управлін-
ня розглянули моделі аналізу політики – раціональну, 
прирісну,  дискурсивну, з’ясовуючи їхні переваги та об-
меження.

У навчальному посібнику значну увагу приділено 
розгляду основних етапів і моделей аналізу політики. 
Водночас кожен з етапів висвітлено в контексті зазна-
чених вище моделей. Це, безперечно, сприятиме роз-
витку у студентів уміння аналізувати політичні процеси 
в суспільстві. Читачам пропонується поміркувати над 
тезою про те, що «результати аналізу політики можуть 
різнитися залежно від обраної моделі його здійснен-
ня». 

Окрім того, навчальний посібник висвітлює комуні-
кативні аспекти політичного менеджменту (вироблен-
ня та презентація рекомендації, управління ключовими 
зв’язками, політичні перформанси, політичні чутки, по-
літичний скандал). Розгляд цих аспектів забезпечує фор-
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За всього різноманіття вибору навчальний посібник 
«Політичний менеджмент» за редакцією Марини Шульги 
та Олега Зубчика вирізняється своїм змістом і новизною.

Як відомо, політичне управління, особливо політич-
не консультування під час прийняття політичних рішень, 
довгий час було прихованою від громадськості стороною 
політичного менеджменту. 

Ми бачимо й чуємо різні політичні заяви, виступи пар-
тійних лідерів, депутатів, кандидатів на виборні посади. 
Що ж відбувається, так би мовити, за спинами публіч-
них політиків? За ними стоять люди, котрі консультують, 
забезпечують підготовку та проведення кампаній різних 
рівнів і масштабів. Їхній успіх багато в чому залежить від 
таланту, інтелекту, організаторських здібностей таких по-
мічників, знання новітніх комунікаційних технологій, що 
здобуваються наполегливим навчанням, самоосвітою та 
практикою.

Автори цього посібника не претендують на те, що ли-
ше вони в змозі запропонувати однозначну та правильну 
схему розв’язання всіх проблем у політичній сфері. Вони 
занурюють читача у змагальний політичний процес. Спо-

нукають аналізувати, робити висновки, шукати шляхи ре-
алізації відповідних проектів. У книзі є теоретичний мате-
ріал, опис та аналіз політичних ситуацій. 

Навчальний посібник «Політичний менеджмент» вий-
шов у серії «Альма-матер» Академвидаву. Серйозність 
серії говорить сама за себе: тут є переклади відомих за-
рубіжних авторів, праці вітчизняних фахівців у галузі «па-
блік рілейшнз», маркетингу, менеджменту та політичного 
консультування.

У виданні розкрито поняття об’єкта і предме-
та політичного менеджменту, розглянуто катего-
ріальний апарат, принципи і методи досліджен-
ня змісту політичної сфери. Аналізуються тео-
рії політики, управління політичними процесами,  
прийняття політичних рішень тощо. Матеріал викладено 
коротко, але чітко й доступно, що дасть змогу в короткий 
термін вивчити його, а також успішно підготуватися та 
скласти іспит або залік зі згаданого предмета.

Змістовне знайомство з пропонованим виданням, по-
за сумнівом, допоможе в практиці підготовки політичного 
рішення. Переконана, що книга буде корисною для полі-

мування у студентів цілісного уявлення про управління 
політичною сферою суспільного життя, в системі якого 
«сучасний уряд не є єдиним всезнаючим органом при-
йняття політичних рішень».

Для слухачів зі спеціальності «державна служба»  
цікавим і корисним може бути теоретичний та при-
кладний аспекти співвідношення політики й адміні-
страції, політична поведінка державного службовця й  
основні напрями її вивчення, світовий досвід вивчен-
ня цих питань. Автори орієнтують читача  на усвідом-
лення того, що оволодіння політичним менеджмен-

том як суспільно-політичним знанням, а тим паче як  
напрямом політичної діяльності, потребує серйозної 
теоретичної підготовки, вміння аналізувати та прогно-
зувати. 

Навчальний посібник «Політичний менеджмент» 
підготовлено на високому теоретико-методологіч-
ному рівні. Він однозначно буде цікавим і корисним  
не лише студентам вищих навчальних закладів, які на-
вчаються за спеціальностями «політологія» та «держав-
на служба», а й широкому колу фахівців, котрі працю-
ють у сфері державного управління. 


